

ФОРМУЛА УСПЕХА ПРОФЕССОРА ТАРАСЕНКО



Тарасенко С.В.

Существует ли формула успеха? Такой формулы учёные ещё не вывели. Но чтобы добиться в жизни исполнения своих желаний, нужно правильно выбрать свою дорогу и много работать – это неперенные составляющие успешной карьеры. Так всё и свершилось в жизни профессора Сергея Васильевича Тарасенко.

Самый, что ни на есть, коренной рязанец Сергей Тарасенко родился и жил на улице Новой в небольшом доме с участком земли в две сотки. Учился в школе №14, занимался спортом – карате, играл в школьной волейбольной команде, лучше всех в классе писал сочинения, зачитывался любимыми писателями – Джеком Лондоном, Фенимором Купером. А тяга к профессии, будущее призвание формировались постепенно. Возможно, особое влияние на выбор жизненного пути оказало отношение к профессии медика мамы. Зубной врач, Клавдия Максимовна, сумела привить единственному сыну ответственность за всех пациентов и одно из важнейших качеств настоящего доктора – умение сопереживать.

В 1978 году, после окончания школы Сергей Тарасенко поступил на лечебный факультет Рязанского государственного медицинского института. Студенческие годы остались в памяти навсегда. Школа высочайшего профессионализма, полученная от любимых преподавателей, вселяла уверенность в своих силах, желание познавать профессию дальше,

глубже. Анатолий Леонович Гуша, Александр Валентинович Некрасов – это не только наставники в профессии, это такие глыбы таланта, знаний, научных мыслей и идей, это Учителя Жизни!

Окончив с отличием вуз в 1984 году, Сергей Васильевич окончил интернатуру по хирургии в БСМП и был направлен на работу в Кораблинскую ЦРБ. Шесть лет спустя он защитил кандидатскую, а вскоре и докторскую диссертации. Именно знания, подкреплённые многолетним опытом, позволяют ему вот уже 12 лет успешно руководить уникальным Центром хирургии печени и жёлчевыводящих путей, более 30 лет заведовать кафедрой госпитальной хирургии в РГМУ им. академика И.П.Павлова и 11 лет возглавлять городскую клиническую больницу скорой медицинской помощи.



Кафедра госпитальной хирургии

Сегодня ГК БСМП – единственное крупное лечебно-профилактическое учреждение, круглосуточно оказывающее скорую и неотложную хирургическую и терапевтическую помощь жителям Рязани.

На клинической базе кафедры госпитальной хирургии ГОУ ВПО «РязГМУ им. академика И.П. Павлова», возглавляемой Сергеем Васильевичем Тарасенко и выступившей пионером многих начинаний в области хирургической панкреатологии и хирургии жёлчных

протоколов, ежегодно выполняются сотни лапароскопических и минимальноинвазивных операций на жёлчных путях, десятки сложнейших реконструктивных вмешательств. Уже 12 лет здесь успешно функционирует Центр хирургии печени, поджелудочной железы и желчевыводящих путей, в котором, в том числе, ведётся консультативный приём пациентов. Новые технологии открывают перед медиками широкие возможности удалённых онлайн консультаций. Сегодня каждый может получить профессиональные советы, задавая интересующие вопросы высококвалифицированным специалистам на официальном сайте БСМП: www.bsmpryazan.ru



Со студентами

– Наша больница – единственное в регионе муниципальное учреждение имеет лицензию на проведение высокотехнологичных операций по абдоминальной хирургии и ортопедии, – рассказывает Сергей Васильевич. – Мы оказываем помощь не только рязанцам, но и жителям других регионов России – Москвы, Липецка, Воронежа, Владимира, Тамбова, Тулы – и ближайшего зарубежья – Белоруссии, Казахстана, Кавказских республик и Средней Азии.

На данный момент в нашем медучреждении работают около 600 человек, 150 из которых – врачи, – продолжает свой рассказ Сергей Васильевич. – Мои коллеги повышают свою квалификацию гораздо чаще, чем 1 раз в 5 лет. Наши специалисты получают новые знания и опыт в ведущих институтах страны, а также за границей».



Награду вручает губернатор Ковалёв

Да, доктор медицинских наук, Заслуженный врач РФ Тарасенко не привык работать вполсилы, и задачи перед собой и коллективом ставит максимально высокие.

Организовать в БСМП многопрофильный стационар, подобный институту Склифосовского в Москве – и к этому коллектив идёт твёрдо и уверенно. Закупается новейшее оборудование. А самое главное – строится новое

здание БСМП на 540 лечебных мест, в создании проекта которого Сергей Васильевич принимал самое активное участие. Растёт наша родная Рязань – нужно расширять площади БСМП, тем более, старому зданию уже более 60 лет.



Обход пациентов

– Сергей Васильевич, как при такой нагрузке Вы всё успеваете? Сколько часов у Вас в сутках? Это уж точно, что не 24! И в чём Ваша формула успеха? Вы – посол науки, ведь на клинической базе БСМП проходят обучение студенты из 24 стран мира. Это колоссальная ответственность! А ещё у Вас громадный объём научной работы: Вы – автор более 300 научных работ, член редколлегии журналов «Вестник экспериментальной и клинической хирургии», «Липецкий журнал хирургии», заместитель главного редактора журнала «Хирургическая практика»...

– Я отвечу коротко. Есть высказывание Томаса Роберта Дьюара: «Существуют два типа людей: те, которые собираются что-то сделать и те, которые берут и делают!» Мне ближе второй тип людей».

И всё-таки без мистики здесь не обойтись, по крайней мере, мне так кажется. Это я о том, что у профессора Тарасенко – лёгкая и счастливая рука. Для пациентов попасть к такому хирургу – удача, а на кафедре всё, за что берётся Сергей Васильевич, обязательно получается. За последний год на кафедре госпитальной хирургии защищено 3 кандидатских диссертации и одна докторская, получено 5 патентов. Коллектив кафедры в 2016 году участвовал в разработке национальных рекомендаций по лечению перфоративной язвы. Выигран конкурс на право получения в 2017-2018 гг. гранта Президента РФ для государственной поддержки молодых российских учёных по

теме «Разработка объективных критериев выбора способа формирования панкреатоэтанастомоза».



Учебное занятие в лапароскопической операционной

В городской клинической больнице скорой медицинской помощи сильная многочисленная профсоюзная организация, работающая в тесной связке с администрацией. Праздники, спортивные состязания, ежегодный кросс наций, – медики всегда впереди и Сергей Васильевич подаёт пример. Два года назад представители БСМП заняли призовые места в лыжных соревнованиях среди медицинских работников в Германии. И это далеко не полный перечень добрых дел и начинаний.

...Каждый день доктора медицинских наук Заслуженного врача РФ, Заслуженного организатора здравоохранения Рязанской области Сергея Васильевича Тарасенко наполнен трудом. Замечательно, что супруга, Нина Ивановна, преподаватель РГМУ им. академика И.П. Павлова – не просто самый дорогой человек, а единомышленница, которая всегда поймёт и поддержит.

Как-то незаметно подросли сыновья: Владислав, студент-третьекурсник физфака РГУ им. С.Есенина, младший, Денис, учится в 3 классе.

Возраст не властен над этим человеком: в свои 56 лет Сергей Васильевич находится в замечательной физической форме, занимается в редкие свободные часы моноколёсным спортом – а этот вид спорта требует идеального веса, точной координации, мгновенной реакции. Вот так и живёт наш земляк, спасший сотни жизней и подаривший людям главное – здоровье. А жизненный девиз у Сергея Васильевича удивительно оптимистичный и окрыляющий: «Любая проблема не что иное, как хорошо замаскированная удача».